



अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

चाणक्य नीति

नाइन्दोदकसमं दानं न तिथिर्द्वादशी समा।

न गायत्र्याः परो मन्त्रो न मातुः पर देवतम ॥

मावार्थ : अन्न और जल के समान कोई श्रेष्ठ दान नहीं, इन्द्रादेशी के समान कोई श्रेष्ठ तिथि नहीं, गायत्री से बढ़कर कोई मंत्र नहीं और माता से बढ़कर कोई देवता नहीं।

रांची पारा अपडेट

मेक्सिमम **33.00 °C** मिनिमम **26.00 °C**

सूर्यास्त (आज) >> 18.39 बजे

सूर्योदय (कल) >> 05.06 बजे

कंबोडिया में नौ हजार से अधिक ड्रग सखिध गिरफ्तार

नोम पेन्ह : कंबोडिया में वर्ष 2023 की पहली छमाही के दौरान नशीले पदार्थों के खिलाफ 3,764 मामले दर्ज किए गए और इस संबंध में 167 विदेशियों सहित कुल 9,034 सखिधों को गिरफ्तार किया। एटी-ड्रग पुलिस विभाग (एटीपी) की रिपोर्ट में रविवार को यह जानकारी दी गयी। रिपोर्ट में कहा गया है कि इनमें लगभग 52 प्रतिशत सखिध ड्रग तस्कण, निर्माता, मालिक और तस्कण थे, जबकि 48 प्रतिशत ड्रग उपयोगकर्ता थे। रिपोर्ट में कहा गया है, जनवरी से जून 2023 तक उन सखिधों से कुल 993 किलोग्राम अवैध दवाएं, नौ किलोग्राम सूखी मारिजुआना और 17,950 मारिजुआना पौधे जब्त किए गए। इसके अलावा नशीली दवायें बनाने में काम आने वाले 326 किलोग्राम रसायनिक पदार्थों को भी जब्त किया गया। रिपोर्ट में कहा गया कि अधिकारियों ने 12 देसी राइफलें, 26 पिस्तौलें, 99 कारं, 1,025 मोटरसाइकिलें, 3,195 टेलीफोन और 229 स्कूल के साथ-साथ कुछ नकदी भी जब्त की है। जब्त की गई दवाओं में हेरोइन, एक्स्टसी, कोकीन, क्रिस्टल मेथामफेटामाइन, मेथामफेटामाइन गोलियां, केथिनोन और फेटामाइन समेत कई अन्य शामिल हैं। कंबोडियाई प्रधानमंत्री समेठके टेंको हुन सेन ने इस सप्ताह की शुरुआत में कहा था कि अवैध दवाएं दक्षिण पूर्व एशियाई देश में सुरक्षा, सार्वजनिक व्यवस्था और विकास के लिए खतरा बनी हुई है। उन्होंने कहा कि इसकी रोकथाम के लिए पहले ही काफी उपाय किए जा चुके हैं। इसके बावजूद अपराधियों ने अभी भी जमीन, समुद्र, डाक और इवाई मार्ग से सीमाओं के पार दवाओं की सखिध रूप से तस्कण जारी रखी है और कुछ नए राज्य के भीतर और अन्य देशों में तस्कण के लिए अवैध दवाओं का निर्माण किया है।

अमरनाथ यात्रियों का तीसरा जत्था रवाना

जम्मू : श्री अमरनाथ यात्रा के लिए 4903 तीर्थयात्रियों का तीसरा जत्था रविवार को यहां भाग्यती नगर यात्री निवास आधार शिविर से पवित्र गुफा की ओर रवाना हुआ। एक अधिकारी ने कहा कि 4903 तीर्थयात्रियों का नया जत्था आधार शिविर से रवाना हुआ। उन्होंने कहा कि 379 महिलाओं और 226 साधुओं सहित 2557 तीर्थयात्रियों का जत्था 104 वाहनों से पहलगाय के लिए तथा 2346 तीर्थयात्रियों का दल 131 वाहनों से बालटाल आधार शिविर के लिए रवाना हुआ। उल्लेखनीय है कि जम्मू कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने 30 जून को जम्मू से तीर्थयात्रियों के पहले जत्थे को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया था। अमरनाथ यात्रा औपचारिक तौर पर एक जुलाई को शुरू हुआ।

बहनागा ट्रेन त्रासदी में तेरह शव परिजनों को सौंपे गए

भुवनेश्वर : ओडिशा के बहनागा ट्रेन त्रासदी पीड़ितों के तेरह और शव डीएनए परीक्षण के परिणाम के आधार पर शनिवार को उनके परिजनों को सौंप दिए गए। अधिकारिक सूत्रों ने रविवार को कहा यह जानकारी दी। डीएनए परीक्षण और उसके बाद शवों को सौंपने का काम एम्स, भुवनेश्वर, सरकारी रेलवे पुलिस और भुवनेश्वर नगर निगम द्वारा संयुक्त समन्वय में किया गया था। अधिकारिक सूत्रों ने बताया कि चार बिहार, आठ पश्चिम बंगाल और एक शव झारखंड भेजा गया है। शोक संतप्त परिवारों के लिए क्रमशः ओडिशा सरकार और ईस्ट कोस्ट रेलवे द्वारा एम्बुलेंस और एम्बेड्डेड वाहन की व्यवस्था की गई है। प्रधानमंत्री और रेल मंत्री की घोषणा के अनुसार रेलवे द्वारा परिजनों को अनुग्रह राशि का भुगतान किया गया। ईस्ट कोस्ट रेलवे के सूत्रों ने बताया कि शवों को सौंपने की प्रक्रिया वादेदारों के आने तक जारी रहेगी।

विदेशी मुद्रा भंडार 2.9 अरब डॉलर घटा

मुंबई : विदेशी मुद्रा परिस्थिति, स्वर्ण और अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) के पास आरक्षित निधि में कमी होने से 23 जून को समाप्त सप्ताह में देश का विदेशी मुद्रा भंडार 2.9 अरब डॉलर घटकर 593.2 अरब डॉलर रह गया जबकि इसके पिछले सप्ताह यह 2.4 अरब डॉलर बढ़कर 596.1 अरब डॉलर पर रहा था। रिजर्व बैंक की ओर से जारी साप्ताहिक आंकड़े के अनुसार, 23 जून को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार के सबसे बड़े घटक विदेशी मुद्रा परिसंपत्ति 2.2 अरब डॉलर की गिरावट के साथ 525.4 अरब डॉलर पर आ गयी। इसी तरह इस अवधि में स्वर्ण भंडार 74.5 करोड़ डॉलर घटकर 44.33अरब डॉलर रह गया। वहीं, आलोचना साहस विशेष आह्वान अधिकार (एसडीआर) में 8.5 करोड़ डॉलर की बढ़ोतरी हुई और यह बढ़कर 10.33अरब डॉलर पर पहुंच गया। इस अवधि में आईएमएफ के पास आरक्षित निधि 2.9 करोड़ डॉलर खंड की गिरावट लेकर 5.12 अरब डॉलर रह गई।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

रिपोर्ट

जेनेटिक तौर पर संशोधन के बाद अंग प्रत्यारोपण पर नई रिपोर्ट आयी

सुअर के दिल का इंसान में प्रत्यारोपण हुआ था

- मरीज की मौत प्रत्यारोपण के दो माह बाद हुई
- मौत के बाद तमाम कारणों पर गहन शोध हुआ
- भविष्य में भी वैज्ञानिक इसका और प्रयोग करेंगे

राष्ट्रीय खबर

रांची: आम लोगों की सोच में यह एक असंभव सा काम था। एक सुअर के दिल को एक इंसान में प्रत्यारोपित किया गया था। जैसे कुछ दिनों के बाद मरीज की मौत



होने के बाद आम लोगों ने ऐसा काम असंभव मान लिया था। अब द लासेट जैसी ख्यातिप्राप्त वैज्ञानिक पत्रिका में इस

अंततः हृदय चिकित्सा का कारण क्या था। यह अभूतपूर्व प्रक्रिया यूनिवर्सिटी ऑफ मेरीलैंड स्कूल ऑफ

नया अध्ययन इस बात की पुष्टि करता है कि प्रत्यारोपण के बाद पहले कई हफ्तों के दौरान तीव्र अस्वीकृति का कोई संकेत नहीं मिला। संभवतः, कई अतिव्यापी कारणों के कारण श्री बेनेट में हृदय की पिचकलता हुई, जिसमें प्रत्यारोपण से पहले उनके स्वास्थ की खराब स्थिति भी शामिल थी, जिसके कारण उनकी प्रतिरक्षा प्रणाली गंभीर रूप से कमजोर हो गई थी। इन्हीं जेनेटोसलाइडेशन के लिए प्रीक्लिनिकल अध्ययन में उपयोग किए जाने वाले एक प्रभावी एंटी-अस्वीकृति आहार के उपयोग को सीमित कर दिया। नतीजतन, शोचकताओं ने पाया, रोगी को प्रतिरक्षा प्रणाली द्वारा बनाए गए एंटीबॉडी से अंग की अस्वीकृति के प्रति अधिक संवेदनशील होने की संभावना थी। अंतःशिरा इम्यूनोमॉड्यूलेशन, आईवीआईजी, एक दवा जिसमें एंटीबॉडी होती है, के उपयोग ने भी हृदय की मांसपेशियों को कोशिकाओं को नुकसान पहुंचाने में योगदान दिया हो सकता है। संक्रमण को रोकने में मदद करने के लिए प्रत्यारोपण के बाद दूसरे महीने के दौरान इसे मरीज को दो बार दिया गया, जिससे संभवतः सुअर-विरोधी प्रतिरक्षा प्रतिक्रिया भी शुरू हो गई। अंत में, नए अध्ययन ने सुअर के हृदय में पॉर्सिन साइटोमेगालोवायरस (पीसीएमवी) नामक एक गुप्त वायरस की उपस्थिति की जांच की, जिसने प्रत्यारोपण की शिथिलता में योगदान दिया हो सकता है। हालांकि, इस बात का कोई सबूत नहीं है कि वायरस ने मरीज को संक्रमित किया या हृदय से परे अंगों तक फैल गया। भविष्य के जेनेटोसलाइड के लिए गुप्त वायरस का संवेदनशील पता लगाने और बहिष्करण के लिए बेहतर पीसीएमवी परीक्षण प्रोटोकॉल विकसित किए गए हैं।

>> पेज 2 भी देखें

मणिपुर में गोलीबारी से तीन की मौत



राष्ट्रीय खबर

इंफाल: मणिपुर में बिष्णुपुर जिले के कुंभी शहर में रविवार को हथियारबंद लोगों की गोलीबारी में तीन लोग मारे गये। राज्यपाल अनुसुइया उइके ने आज एक बयान जारी करके किसानों पर हमले की निंदा की। सूत्रों ने बताया कि शनिवार आधी रात से लिंगोबी, चंसेलपोकपी और सोकोम इलाकों में पास की पहाड़ियों से भारी गोलीबारी हो रही है। इलाके के लोगों ने केंद्रीय बलों से मदद की गुहार लगाई। कुकी बहुल पहाड़ी इलाकों से तीन मई से गोलीबारी जारी है। तलहटी

और अन्य प्रभावित क्षेत्रों में रहने वाले लगभग 50000 लोग विस्थापित हो गए हैं और राहत शिविरों में रह रहे हैं। स्थानीय लोगों ने कहा कि गांवों की रखवाली कर रहे कई लोग मारे गए और पहाड़ियों से अत्याधुनिक बंदूकों, स्नाइपर और मोर्टार का उपयोग करके बार-बार की गई गोलीबारी ने ग्रामीणों के लिए वापस लौटना असंभव बना दिया है। ग्रामीणों का यह भी कहना है कि बदमाश मवेशियों को भी मारकर ले गए। घाटी के निवासियों द्वारा गायों और अन्य जानवरों की हत्या का

फ्रांस में चौथे दिन भी हिंसा जारी, अतिरिक्त पुलिस तैनात



पेरिस: पुलिस द्वारा एक किशोर की गोली मारकर हत्या के बाद पूरे फ्रांस में विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए। विभिन्न शहरों में प्रदर्शनकारियों की पुलिस के साथ झड़पें हुईं। सड़क जल रही है, बाजार में लूट मची हुई है। अब पुलिस ने बड़े पैमाने पर तलाश शुरू कर दी है। देशभर में चल रहे इस अस्थिर हालात में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है। इस वीडियो को लेकर विवाद बढ़ गया है और लोग राष्ट्रपति के इस गैरजिम्मेदार आचरण की आलोचना कर रहे हैं। एक वीडियो में राष्ट्रपति मैक्रों एक कॉन्सर्ट में डांस करते नजर आ रहे थे। उस वक्त फर्स्ट लेडी ब्रिगिट मैक्रों उनके साथ थीं। अंतरराष्ट्रीय प्रेस में छपी खबर के मुताबिक, सोशल मीडिया पर फैला यह वीडियो स्थानीय समयानुसार पिछले बुधवार का है। उस दिन फ्रांस की राजधानी पेरिस में मशहूर संगीतकार सर एल्टन जॉन का कॉन्सर्ट था। इस कार्यक्रम में राष्ट्रपति ने अपनी पत्नी ब्रिजिट के साथ हिस्सा लिया। वीडियो में सफेद शर्ट, काली पैंट और टाई पहने माखोन अपनी पत्नी के साथ खड़े हैं। वह कॉन्सर्ट में संगीत पर थिरक रहे हैं। उनके बगल में खड़ी ब्रिगिट भी जश्न के मूड में नजर आईं। सर एल्टन जॉन के पॉन्टर डेविड फॉर्निश ने कॉन्सर्ट के बाद इंस्टाग्राम पर एक तस्वीर पोस्ट की। तस्वीर में एल्टन, डेविड, मैक्रों और ब्रिगिट मंच के पीछे पोज दे रहे हैं। डेविड ने कैप्शन में लिखा, पेरिस में मंच के पीछे। जब राष्ट्रपति मैक्रों अपनी पत्नी के साथ संगीत कार्यक्रम का आनंद ले रहे थे, तभी विरोध की आग पेरिस और अन्य शहरों की सड़कों पर फैल गई। फ्रांस में चल रहे विरोध प्रदर्शन पिछले मंगलवार को शुरू हुए थे। उस दिन, एक पुलिस अधिकारी ने पेरिस के उपनगर नांत में एक चौकी पर नेहल (17) नाम के एक किशोर की गोली मारकर हत्या कर दी। फिर विरोध फैल गया।

विदेश मंत्री ने पश्चिमी देशों को चेतावनी देते हुए कहा रूस ने वैगनर समूह को भंग करने का एलान किया



देकर कहा कि वेवगेनी प्रिगोझिन और उनके वैगनर समूह के सैनिकों द्वारा पिछले शुक्रवार और शनिवार को अल्पकालिक हमले के बाद रूस मजबूत और अधिक लचीला होकर उभरेगा, जिन्होंने रूस के आक्रमण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। लावरोव ने उस विद्रोह को महत्वहीन बताते हुए खारिज कर दिया। उन्होंने कहा, अगर पश्चिम में किसी को इस बारे में संदेह है तो यह उनकी समस्या है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रपति के पीछे

एकजुट है, जिन्होंने इस प्रकरण को एक महत्वपूर्ण परीक्षा के रूप में वर्णित किया है जिसे रूस ने जोरदार तरीके से पारित किया है। लेकिन यह स्पष्ट है कि सरकार अभी भी इसके परिणामों की सफाई कर रही है। इस बीच दो प्रमुख हस्तियों का भाग्य अस्पष्ट बना हुआ है। प्रिगोझिन और जनरल सर्गेई सुरोविकिन, एक शीर्ष सैन्य कमांडर जिसे प्रिगोझिन के साथ गठबंधन के रूप में देखा जाता है। पतिन के सबसे करीबी

इस बार सुरक्षा के लिए सूचना तकनीक का भी हो रहा इस्तेमाल

बाबा बफार्नी की यात्रा में पहला जत्था रवाना



यात्रा 31 अगस्त तक 62 दिनों तक जारी रहेगी। जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिंहा ने कहा कि प्रशासन तीर्थयात्रियों की सुविधा और सुरक्षा पर कड़ी नजर रख रहा है। आतंकवादी हमलों की पिछली

>> पेज 2 भी देखें

>> पेज 2 भी देखें

>> पेज 2 भी देखें

>> पेज 2 भी देखें

>> पेज 2 भी देखें

न्यूज फटाफट

17वीं सीनियर राज्य स्तरीय खो-खो प्रतियोगिता हेतु टीम का चयन 5 जुलाई को

रांची: रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के तत्वाधान में रांची जिला पुरुष-महिला टीम का चयन दिनांक 5 जुलाई (बुधवार) को अपराह्न तीन बजे से साढ़े छः बजे तक लीची बागान प्रांगण, सेक्टर-2, धुवां, रांची में आयोजित की जाएगी। चयनित रांची जिला पुरुष-महिला खो-खो टीम 13 जुलाई को रांची से प्रस्थान करेगी। 17वीं झारखंड राज्य स्तरीय खो-खो प्रतियोगिता दिनांक 14 जुलाई से 16 जुलाई 2023 तक माधो बालिका उच्च विद्यालय, प्रखंड सिसई, जिला गुमला के प्रांगण में आयोजन होना सुनिश्चित हुआ है। इस प्रतियोगिता में रांची जिला के इच्छुक कोई भी विधालय/महाविद्यालय/क्लब आप अपने यहां से सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी या पूरी टीम को खुली चयन प्रतियोगिता में भाग लेने हेतु भेज सकते हैं। खिलाड़ियों को अपने साथ पंजीयन हेतु आधार कार्ड की छाया प्रति, जन्म प्रमाण पत्र की छाया प्रति एवं दो पासपोर्ट साइज कलर फोटो लेकर आना अनिवार्य है। इस खुली चयन प्रतियोगिता में पंजीकृत होने के लिए रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के प्रशिक्षक विवेक कुमार (7004818036), संजय कुमार (8210862416), एवं सुभाष गांगुली (8260884220) से संपर्क कर सकते हैं। यह जानकारी रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के महासचिव अजय झा ने दिया।

राष्ट्रमंडल चैंपियनशिप में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी रहे ऋतेश



लंदन: इंग्लैंड में आयोजित राष्ट्रमंडल भारोत्तोलन चैंपियनशिप में भारत के ऋतेश डोगरा को सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी घोषित किया गया। द्रोणाचार्य भूपेन्द्र धवन के नेतृत्व में प्रशिक्षण हासिल करने वाले भारतीय खिलाड़ियों ने इस प्रतियोगिता में आठ स्वर्ण सहित 12 पदक हासिल किये। ऋतेश ने 90 किग्रा भार वर्ग की राॅड डेविलिफ्ट में 300 किग्रा भार उठाकर अपना नया रिकॉर्ड बनाया। उन्होंने कुल 767.5 किग्रा लिफ्ट करते हुए तीन स्वर्ण पदक जीते। सुरेंद्र सिंह (100 किग्रा) ने कुल 735 किग्रा लिफ्ट करते हुए तीन स्वर्ण पदक जीते। प्रभजीत सिंह बख्शी (110 किग्रा) ने 670 किग्रा भार उठाकर दो स्वर्ण और एक रजत पदक हासिल किया। गुलशन सेनी ने 75 किग्रा वर्ग में 512.5 किग्रा की कुल लिफ्ट का मदद से दो स्वर्ण और एक कांस्य अपने नाम किया। भूपेन्द्र धवन ने इस अभूतपूर्व जीत के लिये विजेताओं को बधाई देते हुए पिछले चार सप्ताह में उनकी कड़ी मेहनत और लगन को श्रेय दिया। टीम प्रबंधक सुजीत खत्री ने इस उपलब्धि पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए सभी को बधाई दी। सर्वश्रेष्ठ लिफ्टर का खिताब जीतने के बाद ऋतेश ने कहा कि भारतीय टीम की सफलता का श्रेय उनके कोच द्रोणाचार्य भूपेन्द्र को जाता है जिन्हें मार्गदर्शन और तकनीकी ज्ञान ने उन्हें जीवन का अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिये प्रोत्साहित किया।

बैडमिंटन जूनियर एशिया चैंपियनशिप के लिए भारतीय टीम होगी इंडोनेशिया के लिए रवाना

पंचकुला: भारत की 18 सदस्यीय बैडमिंटन टीम यहां ताऊ देवीलाल स्टेडियम में दो सप्ताह के कड़े प्रशिक्षण शिविर के बाद जूनियर एशिया चैंपियनशिप में भाग लेने के लिए मंगलवार को इंडोनेशिया के लिए रवाना होगी। इस महाद्वीपीय चैंपियनशिप का आयोजन सात से 16 जुलाई तक इंडोनेशिया के योग्यकार्ता में होगा। चौदह दिनों तक चले इस प्रशिक्षण शिविर के दौरान खिलाड़ियों को खेल और फिटनेस प्रशिक्षण से गुजरना पड़ा। इस शिविर का आयोजन आरईसी लिमिटेड, भारतीय खेल प्राधिकरण (साइ) और भारतीय बैडमिंटन संघ (बीएआई) ने मिलकर किया था। बीएआई महासचिव संजय मिश्रा ने यहां जारी विज्ञापन में कहा, ह्यूडस दो सप्ताह के प्रशिक्षण शिविर ने टूर्नामेंट से पहले अच्छी तैयारी करने में मदद की है। मुझे विश्वास है कि इस शिविर ने टीम को एक-दूसरे से जुड़ने और एक-दूसरे को बेहतर तरीके से जानने में भी मदद की है। लल्ल भारतीय टीम टूर्नामेंट में गुप सी में है। इस गुप में मलेशिया, बांग्लादेश और हांगकांग की टीमों भी हैं। गुप की शीर्ष दो टीमों नॉकआउट चरण के लिए क्वालीफाई करेंगी। भारत ने अतीत में दो स्वर्ण पदक, एक रजत पदक और एक कांस्य पदक जीता है। पीवी सिंधू ने 2012 जबकि लक्ष्य सेन ने 2108 में स्वर्ण पदक जीता था। भारतीय टीम: बालक एकल: लक्ष्य शर्मा, सपरवीर, आयुष शेठी और ध्रुव नेगी।

लंदन में वेकेशन बना रही है सोनम कपूर



एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री सोनम कपूर इन दिनों लंदन में अपने पति और बेटे के साथ वेकेशन मना रही हैं। सोनम कपूर इन दिनों अपने परिवार के साथ लंदन में हैं। सोनम कपूर ने अपने बेटे और पति के साथ कुछ फोटोज सोशल मीडिया पर शेयर की है, जिसमें वह लंदन की सड़कों पर सैर करती नजर आ रही हैं। सोनम कपूर अपने पति आनंद अर्हुजा और बेटे वायु के साथ लंदन के

नोटिंग हिल्स पर वॉक करते नजर आ रही हैं। फोटोज में सोनम ओवरसाइज शर्ट और स्क्रिंस के साथ ट्रैक पैट में नजर आ रही हैं। तो वहीं आनंद टी-शर्ट और ट्रैक सूट में नजर आ रहे हैं। सोनम ने बेटे वायु को गोद में लिया हुआ है। सोनम कपूर लंबे ब्रेक के बाद जल्द फिल्म ब्लाईड में नजर आएंगी। फिल्म के निर्देशक शोम मखीजा हैं। यह फिल्म 07 जुलाई को जिओ सिनेमा पर रिलीज होगी।

अनुमति ईएसपीएन क्रिकइन्फो की ओर से रविवार को प्रकाशित एक रिपोर्ट के अनुसार

पीसीबी ने विश्व कप में हिस्सा लेने के लिये केन्द्र सरकार से मांगी मंजूरी

► पाकिस्तान को अपने नौ लीग मैच पांच आयोजन स्थलों पर खेलने हैं

► भारत को लेकर सरकार के रुख पर कोई स्पष्ट स्थिति नहीं है

एजेंसियां

लाहौर: पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने अक्टूबर-नवंबर में होने वाले एकदिवसीय विश्व कप की खातिर भारत आने के लिये प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ, गृह मंत्रालय और विदेश मंत्रालय को पत्र लिखकर आधिकारिक मंजूरी मांगी है। ईएसपीएन क्रिकइन्फो की ओर से रविवार को प्रकाशित एक रिपोर्ट के अनुसार, पत्र में सलाह मांगी गयी है कि पाकिस्तान टीम को भारत की यात्रा करने की अनुमति है या नहीं और क्या पाकिस्तानी सरकार टोह लेने के लिये एक सुरक्षा प्रतिनिधिमंडल भारत भेजना चाहती है। पाकिस्तान को अपने नौ लीग मैच पांच आयोजन स्थलों पर खेलने हैं। पीसीबी ने पाकिस्तान सरकार से



पूछा है कि उसे इन आयोजन स्थलों से कोई आपत्ति है या नहीं। पीसीबी ने 26 जून को पत्र को एक आवश्यक कदम के रूप में लिखा था क्योंकि किसी भी अन्य देश के दौरे के विपरीत, भारत और पाकिस्तान के बीच तनावपूर्ण राजनीतिक संबंधों के कारण भारत दौरे के लिये सरकार की अनुमति की आवश्यकता होती है। सरकार के लिये जवाब देने की कोई समय सीमा नहीं है लेकिन पाकिस्तान टीम सरकार को मंजूरी के बिना

यात्रा नहीं करेगी। पीसीबी ने सरकार के साथ पाकिस्तान टीम के नौ लीग मैचों की जानकारी भी साझा की है, जिसमें भारत और पाकिस्तान के बीच 15 अक्टूबर को अहमदाबाद में होने वाला मैच भी शामिल है। ईएसपीएन क्रिकइन्फो के अनुसार, पीसीबी ने कहा, पिछले मंगलवार को विश्व कप कार्यक्रम की घोषणा के तुरंत बाद हमने अंतर-प्रांतीय समन्वय (आईपीसी) मंत्रालय के माध्यम से अपने संरक्षक माननीय

प्रधानमंत्री मोहम्मद शहबाज शरीफ को लिखा। विदेश मंत्रालय और आंतरिक मंत्रालय को भी पत्र लिखते हुए विश्व कप में भाग लेने की मंजूरी का अनुरोध किया। उल्लेखनीय है कि पाकिस्तान ने 2016 पुरुष टी20 विश्व कप के बाद से भारत का दौरा नहीं किया है। दोनों टीमों में एक दशक से किसी भी द्विपक्षीय शृंखला में भी आमने-सामने नहीं आये हैं और सिर्फ आईसीसी एवं एसीसी आयोजनों में मुकाबला करते हैं। पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय ने पहले ही सुझाव दिया था कि वह विश्व कप में टीम की भागीदारी का मूल्यांकन कर रहा है और उचित समय पर पीसीबी को अपने विचार से अवगत कराएगा। भारत को लेकर सरकार के रुख पर कोई स्पष्ट स्थिति नहीं है, लेकिन हाल ही में विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो जरदारी लगभग 12 वर्षों में दक्षिण एशियाई क्षेत्रीय सहयोग संगठन (सार्क) शिखर सम्मेलन के लिये भारत का दौरा करने वाले पहले उच्च स्तरीय पाकिस्तानी अधिकारी

थे। प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ भी चार जुलाई को भारत की मेजबानी में वीडियो-कॉन्फ्रेंस प्रारूप में आयोजित होने वाली शंघाई सहयोग संगठन (एससीओ) के प्रमुखों की परिषद (सीएचएस) की बैठक में भाग लेने वाले हैं। पाकिस्तान में सलारूद सरकार का कार्यकाल अगस्त में समाप्त होने वाला है इसलिए पीसीबी की भारत यात्रा से जुड़ा फैसला अगली सरकार के आने तक टल सकता है। वर्तमान सरकार संभवतः इस स्तर पर औपचारिक घोषणा नहीं करेगी। उल्लेखनीय है कि 2016 में भी नवाज शरीफ की सरकार ने पीसीबी को भारत दौरे की मंजूरी अंतिम वक्त पर ही दी थी। पीसीबी ने पाकिस्तान टीम की सुरक्षा के संबंध में भारत सरकार से आस्थासून नहीं मिलने पर टी20 विश्व कप से हटने की धमकी दी थी, जिसके परिणामस्वरूप अंततः भारत-पाकिस्तान मैच धर्मशाला से कोलकाता स्थानांतरित करना पड़ा था।

वर्ल्ड कप 2023 की मेजबानी से चूकने वाले राज्य संघों के लिए बना प्लान

बीसीसीआई ऐसे करेगा भरपाई



एजेंसियां

नई दिल्ली: भारत में इस साल होने वाले वनडे विश्व कप के मुकाबलों की मेजबानी से चूकने वाले स्थलों को आगामी घरेलू सत्र के दौरान उनकी बारी के बिना भी 50 ओवर के मैचों की मेजबानी मिलेगी। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने यह सुझाव रखा है कि विश्व कप मुकाबलों की मेजबानी करने वाले स्थल घरेलू सत्र के दौरान एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों की मेजबानी की अपनी बारी छोड़ देंगे जिससे कि उन

राज्य संघों को भरपाई की जा सके जो इस प्रतिष्ठित आईसीसी टूर्नामेंट की मेजबानी से चूक गए हैं। राज्य संघों को लिखे पत्र में शाह ने सूचित किया है कि उनके प्रस्ताव को विश्व कप की मेजबानी करने वाले स्थलों के अधिकारियों ने सर्वसम्मति से स्वीकार किया है जिसमें दिल्ली, धर्मशाला, चेन्नई, कोलकाता, मुंबई, पुणे, हैदराबाद, अहमदाबाद, बेंगलुरु और लखनऊ शामिल हैं। हालांकि विश्व कप के दौरान सिर्फ अध्यास मैचों की मेजबानी करने वाले गुवाहाटी और

तिरुवनंतपुरम को आगामी सत्र में मेजबानी का मौका मिलेगा। शाह ने इस हफ्ते की शुरुआत में विश्व कप के कार्यक्रम की घोषणा से पहले राज्य संघों के प्रमुखों से मुलाकात की थी। शाह ने कहा, "हमारी बैठक के दौरान मैंने आईसीसी क्रिकेट विश्व कप 2023 के मैचों का उचित वितरण सुनिश्चित करने के लिए एक समाधान का प्रस्ताव रखा था। मैंने अध्यास मैचों की मेजबानी करने वाले असम और केरल को छोड़कर अन्य मेजबान संघों से द्विपक्षीय अंतरराष्ट्रीय सत्र के दौरान एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैचों की मेजबानी की अपनी बारी स्वैच्छिक रूप से छोड़ने का अनुरोध किया था।" उन्होंने कहा, "यह प्रस्ताव उन राज्य संघों को समायोजित करने के लिए रखा गया था जो दुर्भाग्य से क्रिकेट विश्व कप के मैचों की मेजबानी करने से चूक गए थे।

कमिंस ने पिंडली की चोट के साथ बल्लेबाजी नहीं करने को कहा था: लियोन

कमिंस ने पिंडली की चोट के साथ बल्लेबाजी नहीं करने को कहा था: लियोन



एजेंसियां

लंदन: ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर नाथन लियोन को यहां इंग्लैंड के खिलाफ चल रहे दूसरे एंशज टेस्ट के दौरान उनके कप्तान पैट कमिंस ने पिंडली की चोट के कारण बल्लेबाजी नहीं करने को कहा था लेकिन यह अनुभवों ऑफ स्पिनर टीम के अपने साथियों का समर्थन करने के लिए बल्लेबाजी करने उतरा। अपना लगातार 100वां टेस्ट खेल रहे लियोन को लाइर्स में दूसरे एंशज टेस्ट के दूसरे दिन के खेल के दौरान कैच लेने के प्रयास में दाएं पैर की पिंडली में चोट लगी थी। शनिवार को हालांकि वह मैच

के चौथे दिन बल्लेबाजी करने उतरे और मिशेल स्टार्क के साथ अंतिम विकेट के लिए 15 रन जोड़कर ऑस्ट्रेलिया की कुल बढ़त को 370 रन तक पहुंचाया। लियोन चार रन बनाकर आउट होने वाले अंतिम बल्लेबाज रहे जिससे ऑस्ट्रेलिया ने दूसरी पारी में 279 रन बनाए। ऑस्ट्रेलिया के 371 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए इंग्लैंड ने चौथे दिन का खेल खत्म होने तक 114 रन तक चार विकेट गंवा दिए थे। लियोन ने रविवार को सेन रेडियो से कहा, पैट (कमिंस) ने शुरूआत में मुझे कहा था कि मैं बल्लेबाजी के लिए नहीं जाऊंगा।

22 मार्च 2024 को रिलीज होगी करीना कपूर-तब्बू और कृति सैनन की फिल्म द क्रू !



एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री करीना कपूर, तब्बू और कृति सैनन की फिल्म द क्रू, 22 मार्च 2024 को रिलीज हो सकती है। रिया कपूर और एकता कपूर निर्मित फिल्म द क्रू करीना कपूर, तब्बू कृति सैनन, कपिल शर्मा और दिलजीत

दोसांझ की मुख्य भूमिका है। द क्रू की कहानी हृदय कृष्ण की कहानी तीन मेहनती महिलाओं के इर्द-गिर्द घूमती है, जो अपनी जिंदगी से परेशान हैं और लाइफ में कुछ नया करने की तलाश में हैं, लेकिन नियति उन्हें बार-बार उसी परिस्थिति

के सामने ला देती है, जिससे वे दूर भागना चाहती हैं। हृदय कृष्ण की कहानी निधि मेहरा और मेहुल सूरी ने लिखा है। वहीं, इस फिल्म का निर्देशन राजेश कृष्णन कर रहे हैं। बताया जा रहा है कि फिल्म द क्रू 22 मार्च 2024 को रिलीज हो सकती है।

11 अगस्त को रिलीज नहीं होगी रणवीर कपूर की फिल्म एनिमल

एजेंसियां

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता रणवीर कपूर की फिल्म एनिमल 11 अगस्त को रिलीज नहीं होगी। रणवीर कपूर की एक्शन-थ्रिलर एनिमल की रिलीज डेट को आगे बढ़ा दिया गया है। पहले यह फिल्म 11 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली थी। संदीप रेड्डी वांगा की निर्देशित एनिमल में

अनिल कपूर, बांबी देओल और रश्मिका मंदाना भी लीड रोल में हैं। फिल्म एनालिस्ट तरण आदर्श ने ट्वीट किया, "एक्सक्लूसिव एनिमल स्वतंत्रता दिवस वॉकेड पर नहीं आ रहा हूँ एनिमल - अभिनेता रणवीर कपूर और निर्देशक संदीप रेड्डी वांगा की फिल्म अब 11 अगस्त को रिलीज नहीं होगी। हां, फिल्म की रिलीज डेट को आगे बढ़ा दिया गया है। एक नई रिलीज डेट आने वाले दिनों में घोषणा की जाएगी।



रांची: बाल मजदूरी की सूचना के मद्देनजर रांची जिला प्रशासन ने नामकुम स्टेशन स्थित सुमन भोजनालय से 7 साल की एक बच्ची को बाल श्रम से मुक्त कराया। विभागीय अधिकारियों द्वारा जांच करने पर पाया गया कि दुकानदार द्वारा पीड़ित बच्ची से होटल में काम करवाया जाता था। बच्ची के रेस्क्यू के बाद उसे प्रेमाश्रय बालिका गृह में अवसित किया गया है। उपर्युक्त द्वारा दुकानदार के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई करने के निर्देश दिए गए हैं।

रिकार्ड होलिंग टैक्स की वसूली में रांची नगर निगम ने बनाया रिकॉर्ड

राज्य में सबसे ज्यादा राजधानी के लोगों ने जमा किए पैसे

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राज्य भर में सबसे ज्यादा होलिंग टैक्स वसूलने का रांची नगर निगम ने रिकॉर्ड बनाया है। 2023-24 के वित्तीय वर्ष के प्रथम क्वार्टर की समाप्ति पर रांची नगर निगम द्वारा होलिंग टैक्स की वसूली राज्य भर के बाकी नगर निकायों की तुलना में सबसे ज्यादा की गई है। इस उपलब्धि को लेकर नगर निगम के आयुक्त शशि रंजन कुमार ने बताया कि 1 अप्रैल 2023 से लेकर 30 जून 2023 तक करीब 73 हजार करदाताओं से होलिंग टैक्स वसूला गया उन्होंने बताया कि अब तक 27, 04, 73281 रुपए होलिंग टैक्स के रूप में जमा करा दिए गए हैं। 17,53,28503 रुपए डोर टू डोर कलेक्शन के माध्यम से प्राप्त किए गए हैं। जबकि 3,32,67204 रुपए रांची



नगर निगम कार्यालय और डोरंडा स्थित सुविधा केंद्र में करदाताओं के द्वारा जमा कराया गया है। वहीं 6,18,77574 रुपए डिजिटल पेमेंट के माध्यम से करदाताओं ने होलिंग टैक्स के रूप में निगम के

खाते में जमा कराया है। लोगों के द्वारा प्रमुखता से होलिंग टैक्स जमा कराए जाने पर नगर निगम के आयुक्त ने निगम के सभी सम्मानित नागरिकों का आभार प्रकट किया और उन्हें विश्वास दिलाया कि

जमा किए गए राशि का उपयोग नागरिकों के जीवन को बेहतर बनाने और शहर को स्वच्छ रखने में किया जाएगा। इस उपलब्धि के लिए निगम के पदाधिकारी और टैक्स एजेंसी के

रांची में युवक की पत्थर से कूचकर हत्या, जांच में जुटी पुलिस

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राजधानी के सुखदेवनगर थाना क्षेत्र में एक युवक की पत्थर से कूचकर हत्या कर दी गई है। युवक का शव मिलने के बाद इलाके में सनसनी फैल गई। लोगों ने शव को देखकर पुलिस को सूचना दी। जानकारी मिलते ही सुखदेवनगर पुलिस मौके पर पहुंच कर हत्याकांड की तपतीश में जुटी हुई है। हालांकि अब तक मृतक की पहचान नहीं हो पाई थी इस संबंध में सुखदेवनगर थाना प्रभारी विनोद कुमार ने बताया कि स्थानीय लोगों के द्वारा सूचना दी गई थी कि हेहल अंचल के आगे पहाड़ टोली तालाब के पास एक व्यक्ति खून से लथपथ पड़ा हुआ है। पुलिस जब मौके पर पहुंची तो देखा कि एक युवक का शव पड़ा हुआ है। पुलिस ने शव की शिनाख्त के लिए आसपास के लोगों से काफी पूछताछ की, लेकिन अब तक शव की पहचान नहीं हो सकी है। प्रथम दृष्टया जांच में पाया गया है कि खाने-पीने के



दौरान ही आपसी विवाद में इस हत्याकांड को अंजाम दिया गया है। युवक को मारने के लिए आसपास पड़े पत्थरों का प्रयोग किया गया है। सुखदेवनगर पुलिस ने मृतक की पहचान के लिए उसकी तस्वीर सभी थाना क्षेत्रों में भेजी है। वहीं दूसरी तरफ रांची के एदलहात में रहने वाली महिला पिकी सिंह ने बरियातू थाने में शिकायत दर्ज कराई है कि उसके ऊपर किसी ने फायरिंग की है। रविवार को महिला ने खुद बरियातू थाना पहुंचकर मामले की जानकारी पुलिस को दी है। महिला ने पुलिस को बताया है कि वह जब अपने घर में सोई हुई थी उसी दौरान किसी ने एम्बेस्टस की छत पर चढ़कर कमरे में फायरिंग की। मामले की जानकारी मिलने के बाद बरियातू पुलिस गोलीबारी की घटना की जांच में जुटी हुई है। हालांकि अभी तक पुलिस को महिला के घर से कोई भी खोखा नहीं मिला है। पुलिस की टीम महिला से भी पूछताछ कर रही है।

मारपीट के मामले को मजहबी रंग देने की कोशिश, पुलिस अलर्ट

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राजधानी के अरगोड़ा इलाके में मारपीट के एक मामले को मजहबी रंग देने की पूरी कोशिश की गई। हालांकि रांची पुलिस की सतर्कता की वजह से असामाजिक तत्वों का यह मंसूबा कामयाब नहीं हो पाया। मारपीट की घटना शनिवार देर रात की थी। मामले की गंभीरता को देखते हुए अरगोड़ा इलाके में अतिरिक्त पुलिस बल तैनात कर दिया गया है। अरगोड़ा इलाके के अरगोड़ा थाना क्षेत्र स्थित हरमू बाजार में शनिवार की रात आशीष स्टूडियो के संचालक की पार्क की गई बाइक से एक स्कूटर सवार टकरा गया। टक्कर के बाद स्टूडियो के संचालक आशीष ने स्कूटी सवार युवक को बाइक की मरम्मत कराने या फिर हजार्ना देने को कहा। जिसके बाद बाइक सवार युवक ने कहा कि वह अपने घर



से पैसे लेकर आ रहा है। लेकिन थोड़े ही देर बाद वह युवक 15 लोगों को अपने साथ लेकर आ गया और आशीष के साथ मारपीट करने लगा। आशीष के साथ मारपीट होता देख हरमू बाजार समिति के अध्यक्ष बलराम ओझा समेत कुछ लोग जाकर लड़ाई झगड़ा छुड़ाने की कोशिश करने लगे तो उनके साथ भी मारपीट कर दी गई। मामले की जानकारी मिलने पर पुलिस की टीम मौके पर पहुंची। लेकिन पुलिस को देखते ही उपद्रवी वहां से फरार हो गए। दुकानदार से हुई मारपीट की घटना के बाद स्थानीय लोग

सड़कों पर उतर गए और देर रात तक अरगोड़ा थाने के बाहर जाकर हंगामा किया। मामले को लेकर राजधानी में अफवाह फैला दी गई कि हरमू में सांप्रदायिक तनाव हुआ है। जिसके बाद स्थिति को संभालने के लिए देर रात ही हरमू इलाके में पुलिस बल तैनात कर दिया गया। जानकारी के अनुसार जिन लोगों ने दुकान के संचालक आशीष कुमार पर हमला किया है, उनकी पहचान हो चुकी है। उनके नाम पर पुलिस के द्वारा प्राथमिकी भी दर्ज कर ली गई है। आरोपियों में मोहम्मद सद्दाम, असलम, जुवेर, सोहेल खान, अफरोज

मोहम्मद, शाहरुख, इरफान शामिल हैं सभी हरमू बाजार में ही मटन और चिकन की दुकान चलाते हैं। सोसीटीवी फुटेज में भी इनकी पहचान हुई है। जिसके बाद पुलिस की टीम आरोपियों की गिरफ्तारी का प्रयास कर रही है। रांची के सिटी एसपी सुधांशु जैन ने बताया कि एहतियातन फिलहाल हरमू बाजार में अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया गया। मारपीट के मामले में जो भी दोषी हैं, उन्हें किसी भी कीमत पर बख्शा नहीं जाएगा। सोशल मीडिया और दूसरे प्लेटफॉर्म पर जो लोग अफवाह फैला रहे हैं, उन पर विशेष नजर रखी जा रही है, उन पर भी कार्रवाई की जाएगी। वहीं आज मारपीट की घटना के विरोध में हरमू बाजार बंद है। लोग मंदिर के पास से मटन, चिकन की दुकान हटाने की मांग कर रहे हैं।

सीएम आवास का घेराव करने की रणनीति

रांची: झारखण्ड राज्य मनरेगा कर्मचारी संघ की बैठक रविवार को मोरहाबादी मैदान में आयोजित की गयी। इसकी अध्यक्षता प्रदेश अध्यक्ष जॉन पीटर बागे ने की। मंच संचालन सचिव विकास पांडेय ने किया। इस दौरान संघ से जुड़े पदाधिकारियों, कर्मियों ने उनके मामले में राज्य सरकार के रवैये पर निराशा जतायी। जॉन पीटर बागे ने कहा कि अब अपनी मांगों को लेकर संघ चरणबद्ध आंदोलन करेगा। सरकार 2024 के चुनाव की तैयारी कर रही है। हम भी 2024 की तैयारी कर रहे हैं। अब हमारे पास कोई विकल्प नहीं बचा है। 16 वर्ष सेवा हमने ग्रामीण विकास विभाग को दिया। जवानी से बुढ़ापे तक पहुंच गए पर हमारा भविष्य सुरक्षित नहीं है। ऐसे में अब पूरे प्रदेश में सरकार की बेरुखी और वादाखिलाफी का पर्चा आम जनता तक पहुंचाने का काम किया जायेगा। जिला मुख्यालय में 23 जुलाई 31 जुलाई तक एक दिवसीय धरना दिया जाएगा।

जागरूकता शिविर का आयोजन



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: ब्राम्हे पंचायत भवन, रांची में रविवार को लीगल ओपेरा के तहत विधिक जागरूकता अभियान का आयोजन किया गया। अभियान में विशेष रूप से घरेलू हिंसा अधिनियम, लोगों को निशुल्क एवं अनिवार्य शिक्षा अधिनियम की विस्तृत रूप से जानकारी के साथ अन्य कानूनी पहलुओं की जानकारी दी गयी। संस्था के अध्यक्ष निरंजन कुमार ने

मौके पर कहा कि उनकी संस्था हमेशा जरूरतमंद लोगों को कानूनी सहायता प्रदान करेगी। साथ में उन्होंने ग्रामीणों की समस्याओं को भी सुना। उनके साथ सवाद किया। संस्था की महासचिव श्रुति पाठक ने विशेष तौर पर शिक्षा के महत्व को समझाते हुए, सरकार द्वारा संचालित विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी। पटना उच्च न्यायलय के अधिवक्ता व समाज सुधार अभियान के संरक्षक आकिल ईमाम खान ने जनजातीय समुदाय में उनके अधिकारों की रक्षा और विभिन्न प्रकार के शोषण से बचाव के संबंध में बताया। शिविर में ब्राम्हे पंचायत की मुखिया अनीता देवी, पंचायत सचिव लम्बा भंगरा, जलसहिदा मैरी तिगा, संस्था की प्रोग्राम कोर्डिनेटर सोनालिका कुमारी, लक्ष्य पाठक, सावन समेत दर्जनों ग्रामीण भी मौजूद थे।

चुनावी घोषणा पत्र को अविनाश करने लागू

रांची: अल्पसंख्यकों के संवैधानिक, व्यवहारिक कल्याणकारी मुद्दे पर झारखंड के सामाजिक-धर्मगुरुओं-शैक्षणिक एवं बुद्धिजीवियों के द्वारा रविवार को प्रेस वार्ता कर सामूहिक तौर पर हेमंत सरकार से अपील की गई। वक्ताओं ने कहा कि हेमंत सरकार एवं महागठबंधन सरकार को साढ़े तीन साल से अधिक होने को है, पर अभी तक हेमंत सरकार अल्पसंख्यकों के साथ छुआछूत जैसा व्यवहार कर रही है, तभी तो अल्पसंख्यकों के संवैधानिक अधिकारों तक को लागू नहीं किया जिसमें अल्पसंख्यक आयोग, वक्क बोर्ड, पित निगम, उर्दू फेडरेशन, मद्रस बोर्ड शामिल है, जिसे योग्य व्यक्तियों के साथ अविनाश गठन किया जाए, हज कमेटी को बनाया भी तो भी झारखंड के इतिहास में पहली बार हाजियों को हज पर काफ़ी परेशानियों का सामना करना पड़ा।

राज्य के 544 देवस्थलों को भेजा गया नोटिस

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: झारखंड में हिंदू धार्मिक न्यास बोर्ड के गठन के बाद एक बड़ा फैसला न्यास बोर्ड की ओर से लिया गया है। राज्य के वैसे 544 मंदिर जिनकी सूची झारखंड राज्य हिन्दू धार्मिक न्यास बोर्ड के पास है और वह धार्मिक न्यास बोर्ड से निर्बंधन नहीं है, उन सभी को जल्द से जल्द निर्बंधन करा लेने का नोटिस भेजा गया है। धार्मिक न्यास बोर्ड के अनुसार राज्य में 667 मंदिरों की सूची न्यास बोर्ड के पास है। इसमें से सिर्फ 123 मंदिरों का ही निर्बंधन धार्मिक न्यास बोर्ड से हुआ है। बाकी 544 मंदिर प्रबंधन ने अपने



अपने मंदिरों का निर्बंधन न्यास बोर्ड से नहीं कराया है। इसमें रांची के विख्यात पहाड़ी मंदिर, देवड़ी मंदिर, मेन रोड स्थित हनुमान मंदिर, साई मंदिर पुंदग, साई मंदिर लापुंग, भद्रकाली मंदिर चतरा शामिल हैं। राज्य हिंदू धार्मिक न्यास बोर्ड के सदस्य राकेश सिन्हा ने

कहा कि धार्मिक न्यास बोर्ड ने यह फैसला लिया है कि सभी मंदिरों का निर्बंधन आवश्यक रूप से कराया जाए। इसके लिए जिला स्तर पर न्यास बोर्ड निर्बंधन की प्रक्रिया को गति देने के लिए वॉलेंटियर की नियुक्ति करेगी राकेश सिन्हा ने कहा कि

जो भी निर्बंधन मंदिर हैं उनकी आय की 04% राशि धार्मिक न्यास बोर्ड को मिलती है। इसी राशि से न्यास बोर्ड उन मंदिरों में सुविधा उपलब्ध कराती है, जहां श्रद्धालुओं के लिए कोई सुविधा या तो उपलब्ध नहीं है या सुविधाओं की कमी है। उन्होंने कहा कि न्यास बोर्ड में ज्यादातर मंदिरों का निर्बंधन नहीं होने की वजह यह भी हो सकती है कि लंबे दिनों तक न्यास बोर्ड में अध्यक्ष और सदस्यों का पद खाली था। उस दौरान न्यास बोर्ड के दफ्तर से निर्बंधन के लिए मंदिर प्रबंधन को भेजे गए पत्र पर ध्यान नहीं दिया गया।

जलसंकट जलसंकट तो इस साल दूर होगा पर अगले साल

बड़ा तालाब की स्थिति में सुधार का लाभ बहुत बड़े इलाके को

- ▶▶ बड़ा तालाब शहर का बहुत बड़ा स्रोत है
- ▶▶ आसान काम नहीं है बड़ा तालाब की सफाई
- ▶▶ एक तालाब से अनेक इलाकों को होगा फायदा

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: इस बारे में ज्यादा जानकारी रखने वाले एक विशेषज्ञ विजय कुमार ने कहा कि पूरे रांची के भूगर्भस्थ जलस्तर में अगर सुधार करना है तो इसकी पहल बड़ा तालाब से करनी पड़ेगी। इस तालाब में लगातार पानी के बहाव के साथ साथ ढेर सारा कचड़ा नीचे जमा हो गया है। इसमें पशु पक्षियों के शवों के अलावा मृत्ति विषर्जन का मलबा और पानी के साथ आने वाला कचड़ा भी है। यह सभी कुछ मिलकर पानी के



अंदर मिथेन गैस पैदा कर रहे हैं जो पानी को जहरीला बनाते हैं। इसलिए वहां कमसे कम दस फीट तक ड्रेजिंग करना पड़ेगा। यह काम कोई छोटा काम नहीं है और इसमें कमसे कम आठ दस माह लगेंगे। एक बार दस फीट की गहराई तक की सारा कचड़ा साफ होने के बाद आस पास के इलाकों

में जमीन के नीचे का जलस्तर फिर से बढ़ने लगेगा। साथ ही उन्होंने कहा कि अगर बाजार की तरफ से आने वाली गंदे जल को प्रवाह तो तालाब में जाने से रोकने के लिए सिवरेज ट्रीटमेंट प्लांट बनाया जाना चाहिए। वहां से साफ पानी को दोबारा तालाब में डाला जा सकता है जबकि सफाई के

दौरान निकला कचड़ा खाद के तौर पर किसी को दिया जा सकता है। इसी तरह अन्य तालाबों की गहराई बढ़ाकर भी जलसंकट को काफी दूर किया जा सकता है। लेकिन उन्होंने स्पष्ट कर दिया कि जिस तरीके से आबादी बढ़ रही है। उसके अनुपात में तालाबों की निरंतर सफाई की आवश्यकता रहेगी क्योंकि हर बार पानी के साथ आने वाला कचड़ा जल रिसाव का रास्ता रोक देता है। साथ ही उन्होंने कहा कि गंदगी की वजह से पूरे बड़े तालाब में एलगी भर गया है। इसी वजह से वहां का पानी हरा नजर आता है। इस एलगी की भी नियमित सफाई की आवश्यकता है। इससे पानी और साफ होगा और यह वाकई लोगों के लिए एक पर्यटन केंद्र बनकर उभरेगा, जहां लोग समय व्यतीत करना पसंद करेंगे।

उन्होंने यह भी कहा कि भूस्तरचना की जानकारी रखने वाले वैज्ञानिक जानते हैं कि जमीन की गहराई में भी नदी की तरह पानी का प्रवाह निरंतर होता है। इसलिए अगर एक बड़ा तालाब से जमीन के अंदर के पानी का रिचार्ज प्रारंभ हो गया तो धीरे धीरे यह पूरे शहर के जलस्तर को बेहतर बनाता चला जाएगा। जमीन की गहराई में सारे एक जल भंडार और अधिक गहराई में एक ही हो जाते हैं। लिहाजा एक बड़ा तालाब का जलस्तर सुधरना और वहां के जल की गुणवत्ता में सुधार होने की सीधा असर पूरे शहर की सेहत पर भी पड़ेगा। वरना अभी जो हालात है, उसमें बड़ा तालाब का पानी मुंह में तो क्या शरीर में डालने पर भी परेशानी हो सकती है। (जारी)

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhabar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhabarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhabar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605